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1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de vinte preguntas tipo test. O alumno deberá indicar a resposta correcta na 
folla que se atopa ao final do exame para este efecto. 

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por cada resposta acertada. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de 40 minutos.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to. 
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2. Exercicio 
1. Marque o conxunto de frases que conteña toda a información correcta. 

Marque el conjunto de frases que contenga toda la información correcta. 

A Conxunto A 
Conjunto A 

 O río Amazonas atópase en América do Sur. 
El río Amazonas se encuentra en América del Sur. 

 Os Alpes atópanse en Europa. 
Los Alpes se encuentran en Europa. 

 A cordilleira do Himalaia atópase en Asia. 
La cordillera del Himalaya se encuentra en Asia. 

B Conxunto B 
Conjunto B 

 O río Amazonas atópase en África. 
El río Amazonas se encuentra en África. 

 Os Alpes atópanse en América do Norte. 
Los Alpes se encuentran en América del Norte. 

 A cordilleira do Himalaia atópase en Europa. 
La cordillera del Himalaya se encuentra en Europa. 

C Conxunto C 
Conjunto C 

 O río Amazonas atópase en Europa. 
El río Amazonas se encuentra en Europa. 

 Os Alpes atópanse en América do Sur. 
Los Alpes se encuentran en América del Sur. 

 A cordilleira do Himalaia atópase en América do Norte. 
La cordillera del Himalaya se encuentra en América del Norte. 
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2. Cal das seguintes afirmacións se corresponde con trazos das paisaxes galegas? 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con características de los paisajes gallegos? 

A O relevo galego presenta como características principais a súa condición de plano, a 
elevada altitude media e o predominio das chairas. 
El relieve gallego presenta como características principal su condición de plano, la elevada altitud me-
dia y el predominio de las llanuras. 

B Galicia ten un relevo moi variado e compartimentado, e predominan as altitudes entre 
os 200 e os 600 metros. 
Galicia tiene un relieve muy variado y compartimentado, y predominan las altitudes entre 200 y 600 
metros. 

C As principais unidades do relevo galego dispóñense de forma periférica en torno a 
unha gran meseta central. 
Las principales unidades del relieve gallego se disponen de forma periférica en torno a una gran mese-
ta central. 

3. No mundo actual atopamos zonas moi densamente poboadas xunto con baleiros demográficos. 
Sinale o conxunto de afirmacións (A, B ou C) que reflicta esta situación. 

En el mundo actual encontramos zonas muy densamente pobladas junto con vacíos demográficos. Señale el 
conjunto de afirmaciones (A, B o C) que refleje esta situación. 

A Conxunto A 
Conjunto A 

 A zona comprendida entre os trópicos de Cáncer e de Capricornio caracterízase po-
la elevada densidade de poboación. 
La zona comprendida entre los trópicos de Cáncer y de Capricornio se caracteriza por la elevada 
densidad de población. 

 A zona central de África e a zona central de América do Sur son espazos con ele-
vada densidade de poboación. 
La zona central de África y la zona central de América del Sur son espacios con elevada densidad 
de población. 

B Conxunto B 
Conjunto B 

 Australia e as zonas situadas nas proximidades do Círculo Polar Ártico son lugares 
de forte concentración de poboación. 
Australia y las zonas situadas en las cercanías del Círculo Polar Ártico son lugares de fuerte con-
centración de población. 

 O clima e o relevo non son factores que inflúan na distribución da poboación. 
El clima y el relieve no son factores que influyan en la distribución de la población. 
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C Conxunto C 
Conjunto C 

 As zonas máis densamente poboadas do planeta son Asia oriental e meridional. 
Las zonas más densamente pobladas del planeta son Asia oriental y meridional. 

 A poboación tende a concentrarse en zonas de clima temperado e suave. 
La población tiende a concentrarse en zonas de clima templado y suave. 

4. Sinale o conxunto de afirmacións que mellor se corresponda coa situación do sector primario na 
comunidade galega. 

Señale el conjunto de afirmaciones que mejor se corresponda con la situación del sector primario en la co-
munidad gallega. 

A Conxunto A 
Conjunto A 

 O sector primario ten pouca importancia no conxunto da economía galega. 
El sector primario tiene poca importancia en el conjunto de la economía gallega. 

 A gandaría en Galicia céntrase, sobre todo, na cría de ovellas. 
La ganadería en Galicia se centra, sobre todo, en la cría de ovejas. 

 Nas provincias de Lugo e Ourense destaca a importancia económica da actividade 
pesqueira. 
En las provincias de Lugo y Ourense destaca la importancia económica de la actividad pesquera. 

B Conxunto B 
Conjunto B 

 O sector primario ten bastante importancia no conxunto da economía galega. 
 El sector primario tiene bastante importancia en el conjunto de la economía gallega. 

 A gandaría en Galicia céntrase, sobre todo, na cría de vacas. 
La ganadería en Galicia se centra, sobre todo, en la cría de vacas. 

 Nas provincias de A Coruña e Pontevedra destaca a importancia económica da ac-
tividade pesqueira. 

C Conxunto C 
Conjunto C 

 A importancia do sector primario en Galicia vén dada pola súa contribución ás acti-
vidades de transformación. 
La importancia del sector primario en Galicia viene dada por su contribución a las actividades de 
transformación. 

 A gandaría en Galicia destaca na produción de carne de coello. 
La ganadería en Galicia destaca en la producción de carne de conejo. 

 A actividade pesqueira non destaca pola súa importancia económica en Galicia. 
La actividad pesquera no destaca por su importancia económica en Galicia. 
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5. A actividade económica desenvólvese a través de tarefas que adoitamos agrupar en sectores 
económicos (primario, secundario e terciario). Escolla o conxunto de características que mellor 
definan o sector secundario. 

La actividad económica se desarrolla a través de tareas que solemos agrupar en sectores económicos (pri-
mario, secundario y terciario). Escoja el conjunto de características que mejor definan el sector secundario. 

A O sector secundario é o que se encarga de transformar os recursos extraídos do medio 
natural en produtos elaborados destinados ao consumo. A actividade máis representa-
tiva deste sector é a industria. 
El sector secundario es el que se encarga de transformar los recursos extraídos del medio natural en 
productos elaborados destinados al consumo. La actividad más representativa de este sector es la in-
dustria. 

B O sector secundario é o que se encarga da extracción ou da produción de materias pri-
mas e de recursos naturais para seren transformados posteriormente. As actividades 
principais do sector secundario son a agricultura, a gandaría e a pesca, entre outras. 
El sector secundario es el que se encarga de la extracción o de la producción de materias primas y de 
recursos naturales para ser transformados posteriormente. Las actividades principales del sector se-
cundario son la agricultura, la ganadería y la pesca, entre otras. 

C O sector secundario encárgase da produción de servizos para o conxunto da poboación. 
As actividades máis salientables son o comercio, os transportes, as comunicacións, a 
educación, a sanidade, etc. 
El sector secundario se encarga de la producción de servicios para el conjunto de la población. Las ac-
tividades más destacables son el comercio, los transportes, las comunicaciones, la educación, la sani-
dad, etc. 

6. As cidades desenvolven diferentes funcións: políticas, culturais e económicas. Cal dos seguintes 
conxuntos de afirmacións (A, B ou C) contén toda a información correcta? 

Las ciudades desarrollan diferentes funciones: políticas, sociales y económicas. ¿Cuál de los siguientes 
conjuntos de afirmaciones (A, B o C) contiene toda la información correcta? 

A Conxunto A 
Conjunto A 

 Santiago de Compostela é unha cidade que destaca pola súas funcións comerciais. 
Santiago de Compostela es una ciudad que destaca por sus funciones comerciales. 

 Madrid é unha cidade que destaca pola súa función educativa. 
Madrid es una ciudad que destaca por su función educativa. 

B Conxunto B 
Conjunto B 

 Santiago de Compostela é unha cidade na que predominan as funcións económicas. 
Santiago de Compostela es una ciudad en la que predominan las funciones económicas. 

 Madrid é unha cidade que destaca pola súa función comercial. 
Madrid es una ciudad que destaca por su función comercial. 
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C Conxunto C 
Conjunto C 

 Santiago de Compostela é unha cidade na que predominan as funcións políticas e 
educativas. 
Santiago de Compostela es una ciudad en la que predominan las funciones políticas y educativas. 

 Madrid é unha cidade que destaca polas súas funcións políticas e administrativas. 
Madrid es una ciudad que destaca por sus funciones políticas y administrativas. 

7. As redes de transportes teñen grande importancia para a articulación do espazo e contribúen a 
explicar as diferenzas económicas entre uns territorios e outros. Cal das seguintes afirmacións ca-
racteriza correctamente a situación actual dos transportes en España. 

Las redes de transportes tienen gran importancia para la articulación del espacio y contribuyen a explicar 
las diferencias económicas entre unos territorios y otros. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones caracteriza 
correctamente la situación actual de los transportes en España? 

A A rede de transportes terrestre española tiña un trazado circular. Nos últimos anos me-
lloraron as liñas radiais para comunicar mellor as zonas da periferia. 
La red de transportes terrestre tenía un trazado radial. En los últimos años mejoraron las líneas radia-
les para comunicar mejor las zonas de la periferia. 

B A rede de transportes terrestre española tiña un trazado radial. Nos últimos anos mello-
raron as liñas transversais para comunicar mellor as zonas da periferia e o centro coa 
periferia. 
La red de transportes terrestre española tenía un trazado radial. En los últimos años mejoraron las lí-
neas transversales para comunicar mejor as zonas de la periferia y el centro con la periferia. 

C A rede de transportes terrestre española tiña un trazado poligonal. Nos últimos anos 
non houbo grandes cambios no seu trazado. 
La red de transportes terrestre española tenía un trazado poligonal. En los últimos años no hubo gran-
des cambios en su trazado. 



 

 
 

Páxina 8 de 14 
 

Parte sociocultural 
XEOGRAFÍA, HISTORIA 

E SOCIEDADE 

[CM.PS.030] 

8. Fíxese no seguinte mapa de España e indique o nome das comunidades autónomas sinaladas 
cos números 1, 2 e 3. 

Fíjese en el siguiente mapa de España e indique el nombre de las comunidades autónomas señaladas con 
los números 1, 2 y 3. 

1

2

3

 

 

A Número 1: Castela e León.  Número 2: Estremadura. Número 3: Galicia 
Número 1: Castilla y León. Número 2: Extremadura. Número 3: Galicia. 

B Número 1: Estremadura. Número 2: Castela e León. Número 3: Galicia. 
Número 1: Extremadura. Número 2: Castilla y León. Número 3: Galicia. 

C Número 1: Galicia. Número 2: Estremadura. Número 3: Castela e León. 
Número 1: Galicia. Número 2: Extremadura. Número 3: Castilla y León. 

9. Ao longo do tempo o home utilizou diferentes métodos para satisfacer as súas necesidades. O 
conxunto destes métodos forma o sistema económico. Cal das seguintes secuencias cronolóxicas 
de sistemas económicos está na orde cronolóxica correcta? 

A lo largo del tiempo el hombre utilizó diferentes métodos para satisfacer sus necesidades. El conjunto de 
estos métodos forma el sistema económico. ¿Cuál de las siguientes secuencias cronológicas de sistemas 
económicos está en el orden cronológico correcto? 

A Economía de mercado – economía de subsistencia – economía globalizada. 
B Economía de subsistencia – economía de mercado – economía globalizada. 
C Economía de subsistencia – economía globalizada – economía de mercado. 
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10. Ao longo do século XIX tiveron lugar grandes cambios que deron paso ao mundo contemporáneo. 
Entre eses cambios salienta o que se deu en chamar Revolución Industrial. Cal das seguintes fra-
ses recolle os cambios que se deron durante a Revolución Industrial. 

A lo largo del siglo XIX tuvieron lugar grandes cambios políticos que dieron paso al mundo contemporá-
neo. Entre esos cambios destacó lo que se dio en llamar Revolución Industrial. ¿Cuál de las siguientes fra-
ses recoge los cambios que se dieron durante  la Revolución Industrial? 

A En 1789 a burguesía francesa protagonizou unha revolución contra a monarquía abso-
luta e fixo nacer un novo modelo político, o liberalismo. 
En 1789 la burguesía francesa protagonizó una revolución contra la monarquía absoluta e hizo nacer 
un nuevo modelo político, el liberalismo. 

B Ao longo do século XIX diferentes estados europeos ocuparon territorios nos continen-
tes africano e asiático na procura de materias primas e mercados, e crearon imperios 
coloniais. 
A lo largo del siglo XIX diferentes estados europeos ocuparon territorios en los continentes africano y 
asiático en busca de materias primas y mercados, y crearon imperios coloniales. 

C En certos países europeos impúxose ao longo do século XIX un novo método de pro-
dución que substituíu a man de obra humana e animal pola utilización das máquinas 
nos procesos de fabricación. 
En ciertos países europeos se impuso a lo largo del siglo XIX un nuevo método de producción que susti-
tuyó la mano de obra humana y animal por la utilización de las máquinas en los procesos de fabrica-
ción. 

11. Trala Guerra Civil española, España viviu un período de longa ditadura. Cal das seguintes op-
cións fai referencia a ese período de ditadura? 

Tras la Guerra Civil española, España vivió un período de larga dictadura. ¿Cuál de las siguientes opcio-
nes hace referencia a ese período de dictadura? 

A A ditadura comezou o 1 de abril de 1939 e finalizou o 22 de novembro de 1975. Exer-
ceu o poder de forma absoluta o xeneral Francisco Franco. 
La dictadura comenzó el 1 de abril de 1939 y finalizó el 22 de noviembre de 1975. Ejerció el poder de 
forma absoluta el general Francisco Franco. 

B A ditadura comezou o 18 de xullo de 1936 e finalizou o 1 de abril de 1939. Exerceu o 
poder de forma democrática o xeneral Francisco Franco. 
La dictadura comenzó el 18 de julio de 1936 y finalizó el 1 de abril de 1939. Ejerció el poder de forma 
democrática el general Francisco Franco. 

C A ditadura comezou o 14 de abril de 1931 e rematou o 22 de novembro de 1975. Exer-
ceu o poder de forma democrática o rei Xoán Carlos I. 
La dictadura comenzó el 14 de abril de 1931 y remató el 22 de noviembre de 1975. Ejerció el poder de 
forma democrática el rey Juan Carlos I. 
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12. Deseguido presentamos unha sucesión de datos históricos relacionados con diferentes civiliza-
cións. Escolla o que estea na orde cronolóxica correcta. 

A continuación presentamos una sucesión de datos históricos relacionados con diferentes civilizaciones. Es-
coja el que esté en el orden cronológico correcto. 

A Sociedades feudais – polis gregas – invasións dos pobos xermánicos – república roma-
na. 
Sociedades feudales – polis griegas – invasiones de los pueblos germánicos – república romana. 

B República romana – polis gregas – sociedades feudais – invasións dos pobos 
xermánicos. 
República romana – polis griegas – sociedades feudales – invasiones de los pueblos germánicos 

C Polis gregas – república romana – invasións dos pobos xermánicos – sociedades 
feudais 
Polis griegas – república romana – invasiones de los pueblos germánicos - sociedades feudales 

13. Cando queremos estudar os trazos dunha sociedade histórica utilizamos as características que 
desenvolveu canto á política, a economía, a sociedade e a cultura. Cal das seguintes afirmacións 
se corresponde co estudo da organización política dunha civilización? 

Cuando queremos estudiar los rasgos de una sociedad histórica utilizamos las características que desarro-
lló en cuanto a la política, la economía, la sociedad y la cultura. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se co-
rresponde con el estudio de la organización política de una civilización? 

A Analiza como se producen os alimentos e os bens materiais que satisfán as necesidades 
da poboación, como se intercambian e como se reparte a riqueza. 
Analiza cómo se producen los alimentos y los bienes materiales que satisfacen las necesidades de la po-
blación, cómo se intercambian y cómo se reparte la riqueza. 

B Comprende o estudo dos réximes e das formas de goberno, quen posúe o poder e como 
o exerce, o conxunto de leis, o concepto de estado, etc. 
Comprende el estudio de los regímenes y de las formas de gobierno, quién posee el poder y cómo lo 
ejerce, el conjunto de leyes, el concepto de estado, etc. 

C Encárgase de todos aqueles aspectos relacionados coas crenzas, os costumes, a ideolo-
xía, os xeitos de saber, a arte, etc. 
Se encarga de todos aquellos aspectos relacionados con las creencias, las costumbres, la ideología, las 
formas de saber, el arte, etc. 



 

 
 

Páxina 11 de 14 
 

Parte sociocultural 
XEOGRAFÍA, HISTORIA 

E SOCIEDADE 

[CM.PS.030] 

14. Durante a Idade Moderna tiveron lugar importantes cambios que afectaron profundamente á histo-
ria de Europa. Cal dos seguintes feitos históricos NON tivo lugar na Idade Moderna? 

Durante la Edad Moderna tuvieron lugar importantes cambios que afectaron profundamente a la historia 
de Europa. ¿Cuál de los siguientes hechos históricos NO tuvo lugar en la Edad Moderna? 

A Conquista e colonización de América. 
Conquista y colonización de América. 

B Primeira Guerra Mundial 
Primera Guerra Mundial. 

C Reforma relixiosa protestante. 
Reforma religiosa protestante. 

15. Cal é a sucesión correcta cronoloxicamente? 

¿Cuál es la sucesión correcta cronológicamente? 

A I Guerra Mundial – Guerra Fría – nazismo e fascismo – II Mundial. 
I Guerra Mundial – Guerra Fría – nazismo y fascismo – II Guerra Mundial. 

B I Guerra Mundial – II Guerra Mundial – Guerra Fría – nazismo e fascismo. 
I Guerra Mundial – II Guerra Mundial – Guerra Fría – nazismo y fascismo. 

C I Guerra Mundial – nazismo e fascismo – II Guerra Mundial – Guerra Fría. 
I Guerra Mundial – nazismo y fascismo – II Guerra Mundial – Guerra Fría 

16. A Constitución española de 1978 recoñece o principio de que o poder político supremo recae no 
pobo. Cal dos seguintes artigos recolle ese principio? 

La Constitución española de 1978 reconoce el principio de que el poder político supremo recae en el pue-
blo. ¿Cuál de los siguientes artículos recoge ese principio? 

A España constitúese nun Estado social e democrático de Dereito. 
España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho. 

B A forma política do Estado español é a Monarquía parlamentaria. 
La forma política del Estado española es la Monarquía parlamentaria. 

C A soberanía nacional reside no pobo español, do que emanan os poderes do Estado. 
La soberanía nacional reside en el pueblo español, del que emanan todos los poderes del Estado. 
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17. A Unión Europea ampliou recentemente o número dos seus estados membros. Cantos países 
forman a Unión Europea na actualidade? 
La Unión Europea amplió recientemente el número de sus estados miembros. ¿Cuántos países forman la 
Unión Europea en la actualidad? 

A 25 
B 15 
C 12 

18. Existen no mundo diferentes organismos internacionais dedicados a tarefas políticas, económicas 
e culturais. Cal dos organismos mencionados deseguido desenvolve tarefas de axuda aos países 
subdesenvolvidos mediante créditos e axudas económicas? 
Existen en el mundo diferentes organismos internacionales dedicados a tareas políticas, económicas y cul-
turales. ¿Cuál de los organismos mencionados a continuación desarrolla tareas de ayuda a los países sub-
desarrollados mediante créditos y ayudas económicas? 

A Fondo Monetario Internacional. 
B Unicef. 
C ONU. 

19. Cal das seguintes características NON corresponde ao sistema económico capitalista? 
¿Cuál de las siguientes características NO corresponde al sistema económico capitalista? 

A Establecer os prezos dos produtos segundo a lei da oferta e a demanda. 
Establecer los precios de los productos según la ley de la oferta y la demanda. 

B Defensa da propiedade privada e da liberdade de mercado. 
Defensa de la propiedad privada y de la libertad de mercado. 

C Establecer unha economía planificada consonte as decisións das autoridades estatais. 
Establecer una economía planificada de acuerdo con las decisiones de las autoridades estatales. 
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20. Observe o mapa e sinale que frases son correctas respecto á localización dos puntos P e Q. 
Observe el mapa y señale qué frases son correctas respecto a la localización de los puntos P y Q. 

 
A O punto Q ten latitude Norte e lonxitude Leste. 

El punto Q tiene latitud Norte y longitud Este. 

B O punto P ten latitude Norte e lonxitude Leste. 
El punto P tiene latitud Norte y longitud Este. 

C O punto P ten latitude Sur e lonxitude Oeste. 
El punto P tiene latitud Sur y longitud Oeste. 
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3.  Solución para as preguntas tipo test  
Nº A B C  

1 X    

2  X   

3   X  

4  X   

5 X    

6   X  

7  X   

8 X    

9  X   

10   X  

11 X    

12   X  

13  X   

14  X   

15   X  

16   X  

17 X    

18 X    

19   X  

20  X   

Nº de respostas correctas (C)  

Puntuación  = 0’5 x C  

 


